

1. Oktober, Mednarodni dan starejših
**Starejše ženske delajo naše družbe odporne.
Morali bi jih podpirati!**



Odpornost je bistvena v našem spreminjajočem se svetu. Izbrana je bila za temo letošnjega mednarodnega dneva starejših 1. oktobra. V tem kontekstu se Združeni narodi osredotočajo na starejše ženske in opozarjajo na ključno vlogo, ki jo imajo pri ustvarjanju odpornosti naših družb, zlasti v sektorju oskrbe. Upamo, da bo nedavno predstavljena evropska strategija oskrbe prinesla boljšo podporo starejšim ženskam.

Ogromen prispevek s slabim priznanjem

Zlasti v kontekstu pandemije je odpornost predstavljena kot cilj, ki ga je treba doseči, prikrajšane skupine pa je treba "narediti odporne". Če pa pogledamo »sendvič generacijo« žensk, so prav te tiste, ki delajo naše družbe, medtem ko delajo in skrbijo za mlade in starajoče se ljubljene, bolj odporne in srečnejše.

*„Ženske nosijo večino neformalnih dejavnosti oskrbe v Evropi, pogosto na račun lastnega družbenega in poklicnega življenja. Ženske običajno nudijo več ur oskrbe, prevzemajo zahtevnejše naloge oskrbe in to z izjemno omejenim priznanjem in podporo,« poudarja direktorica Eurocarers Stecy Yghemonos. ' **Njihov prispevek je hrbtenica, na kateri uspevajo naši sistemi oskrbe!** '*

*„Približno 80 % potreb po dolgotrajni oskrbi v EU je zadovoljenih z neplačano neformalno oskrbo, ki jo veliko večino zagotavljajo starejše ženske,“ pravi Maciej Kucharczyk, generalni sekretar AGE Platform Europe. **Nujno je, da se ta ogromen prispevek – gospodarski in socialni – k našim družbam prizna, zlasti v smislu ustreznosti pokojnin žensk.** '*

*„Ženske v svojem življenju prevzamejo levji delež skrbi in se zaradi tega soočajo z **osupljivo vrzeljo v pokojninah, ki s staranjem vodi v feminizacijo revščine**,“ pravi Mary Collins, višja koordinatorka politike in zagovorništva pri [Evropskem ženskem lobiju](#). „Čas je, da priznamo prispevek žensk h gospodarstvu in se premaknemo k statusu enakih prejemnikov-enakih skrbnikov, ki priznava ogromno količino neplačane oskrbe, ki prispeva k delovanju družbe.“*

Prvi, a nepopolni zagon iz EU

Medtem ko poudarja nujnost razvoja sektorja formalne oskrbe, [evropska strategija oskrbe](#), objavljena septembra, vztraja pri ekonomski vrednosti neformalne oskrbe in potrebi po podpori neformalnih oskrbovalcev z dohodkovno podporo, vrstniškimi svetovanjem ali storitvami nadomestne oskrbe. Evropska komisija pa se ni odzvala na številne pozive Evropskega parlamenta in celo Evropskega sveta, naj se čas, porabljen za dolgotrajno oskrbo, prizna prek pokojninskih dobropisov.

*„Starejši ljudje in invalidi – zlasti starejše ženske in invalidke – se soočajo s številnimi podobnimi izzivi, zlasti glede dostopnosti in potrebe po podpori za samostojno življenje. Osredotočenost nove strategije oskrbe EU na invalidnost dokazuje, kako prepleteni so naši cilji,« pravi Ana Peláez Narváez, generalna sekretarka [Evropskega invalidskega foruma](#) (EDF). „S strategijo, ki kaže **dobro razumevanje ovir, s katerimi se soočamo**, vendar ne predstavlja **zavezujočih ukrepov**, bomo morali **sodelovati**, da bodo države članice ukrepale v skladu s tem, kar predlaga.“*

„Medtem ko je [AGE pozdravil](#) predlagano strategijo EU za oskrbo, bomo še naprej ozaveščali o nezadostni pozornosti, ki je namenjena starejšim ženskam kot negovalkam, dokler Svet EU ne sprejme priporočil o dolgotrajni oskrbi. V naslednjih letih bomo natančno preučili ukrepe držav članic, da bi zagotovili konkretizacijo njihovih obljub o pozitivnih spremembah v življenju starejših žensk,« dodaja generalni sekretar AGE. ‘

Številke govorijo zase

V EU približno 7,7 milijona žensk ni na trgu dela zaradi svojih obveznosti nege. Če bi bilo njihovo delo plačano, bi to po podatkih Evropske komisije predstavljalo 2,5 odstotne točke BDP. Ker ženskam neplačano skrbstveno delo ni priznано, se ženske soočajo s 27-odstotno vrzeljo v pokojninah v primerjavi z moškimi, njihova stopnja revščine in socialne izključenosti po 75. letu pa je za 7 odstotnih točk višja kot pri starejših moških, kar pomeni skoraj več kot eno pri štirih starejših ženskah, ki jim grozi revščina in socialna izključenost.